

疫情在前勇担当

——追记新邵县巨口铺镇白云铺村党支部委员游爱华

邵阳日报记者 刘小幸 通讯员 彭莎莎 胡秋菊

3月19日22时,新邵县巨口铺镇白云铺村党支部委员游爱华突发心脏病,经抢救无效,倒在了连续奋战45天的防疫工作岗位上。

没有轰轰烈烈的壮举,也没有高调华丽的语言,默默的耕耘和无私的奉献,是游爱华的真实写照。

62岁的游爱华有着39年党龄,担任村干部34年。1月24日,农历大年三十,接到疫情防控任务后,游爱华便全身心投入到防控第一线。

游爱华负责对辖区白云铺村12至15组展开排查,对从疫区返乡、流入人员,进行精准摸底排查。一户一户地敲门,对“在哪里务工、从事什么工种、什么时间返乡、坐什么车”等信息都进行详细登记。1月25日,他排查出白云铺村谭君(化名)从湖北疫区返乡后,便和乡村医师对其进行了14天的隔离观察。在地毯式排查中,游爱华共排查出疫情高发地返乡人员3人,均落实管控。

连续40多天里,游爱华的工作始终处于“饱和”状态。3月1日8时20分,他像往常一样提早到白云铺村委会上班,主动对村委办公场所进行清洁消毒。随后,到所包网格区域进行防控检查。期间感到身体不适,到医院检查后,医生要求其住院治疗。他在医院里向村镇提交了7天的请假条,但只在医院治疗2天就带病返回岗位了。

“游爱华忠诚务实,任劳任怨,他心中时时有党、有民、有爱。”

“他总是默默地工作,从不多说什么,只要是群众需要帮忙的总是用情用心用力去做。”

村委会干部和村民如此评价游爱华。

疫情防控前期,巨口铺镇对农贸市场实行人流管控,部分群众不理解,不时有人与干部发生争执。面对这种情况,游爱华主动请缨,利用自己长期居住在白云铺村,熟悉了解周边群众的优势,向镇政府提出到白云铺村街道农贸市场值守。在值守中,有些群众一时不理解,依然我行我素,他耐心细致地做工作,对于一些思想仍不通的群众,他坚持原则“拉下黑脸”。

常年扎根基层,游爱华总是毫无怨言地接手难啃的“苦差事”,且从不抱怨一句。“村干部就是为村里干活的人,咱们党员不干让谁干?”这是游爱华的口头禅。

任村干部多年来,他分管农合农保、财务、综治等工作,每一项工作都是竭尽全力。在水利三防工作方面,他主动担负起雨季的安全管理及值班值守工作,视水情开关路障,保障行人车辆安全。在精准扶贫工作中,游爱华经常深入贫困户家中问寒问暖,为贫困户解决困难想方设法。

游爱华曾说过:“我既是一名党员,也是一名村干部,在疫情面前一定要冲在前面,尽自己的一份责任。”

寻找最美抗疫人

省农业农村厅领导来邵调研

邵阳日报讯(记者 肖燕 通讯员 罗宁) 3月22日至23日,省农业农村厅党组成员、副厅长唐道明带队到我市调研指导集中育秧和耕地安全利用工作。副市长肖拥军参加调研。

唐道明一行先后查看了隆回县山界江村、三阁司镇桥庄村以及邵东市灵官殿镇良新村、周官桥乡三联村集中育秧点、灵官殿镇高标准农田建设、湖南湘俏米业等地。所到之处,与育秧能手、种粮大户、施工负责人、企业负责人亲切交谈,详细了解情

况,鼓励种粮大户抢抓时机好好干,叮嘱在场干部一定要为种粮大户搞好服务工作,帮助解决实际问题和困难。

唐道明肯定邵阳在粮食生产和高标准农田建设方面所做的工作。他强调,要按照粮食安全省长责任制要求,层层压实粮食生产责任,抢抓时间和进度,切实将早稻面积落实到农户和丘块。要坚决遏制耕地抛荒撂荒,提高机械化程度。高标准农田建设项目在安排上,要优先支持规模种粮大户流转的农田。

我市持续用力推进残疾人脱贫

邵阳日报讯(记者 贺旭艳) 为了助力复工复产和残疾人脱贫攻坚,市残联和邵阳经开区、邵阳市人力资源服务中心于3月20日到27日共同举办以残疾人为对象的网络直播招聘会。目前共有19家企业提供了170个工作岗位,受到残疾人欢迎。

残疾人就业扶贫基地和扶贫车间的复工复产也正在有序推进。位于邵阳经开区的口味王、连泰鞋业是我市集中安置残疾人的就业基地,共吸纳了200多名残疾人就业,两家企业在相关部门支持下都已复工复产。安置了15名残疾人就业的邵阳旺家农业发展有限公司和安置了31名残疾人就业的湖南健泰鞋业制造有限公司,也都已复工复产。

目前全市建档立卡贫困残疾人数量已从2018年底的6.2万人下降到目前的7870人。为了确保实现“现行标准下的建档

立卡贫困残疾人如期全部脱贫、稳定脱贫”这一目标,全市残联系统今年将所有业务工作、项目资源、人员力量向脱贫攻坚聚合,采取蹲点督战、专题汇报、定期协商、督查整改等措施,坚决打赢残疾人脱贫攻坚攻坚战。

我市即将印发《决战残疾人脱贫攻坚巩固残疾人脱贫成果政策措施十六条》。其中规定了2个“全覆盖”、2个“100%”任务指标,被称为助力脱贫攻坚最强劲、最有效的4项措施:0-6岁残疾儿童基本康复服务实现全覆盖、有需求的建档立卡重度残疾人家庭无障碍改造实现全覆盖、有需求的建档立卡贫困残疾人基本康复服务覆盖率达到100%、有需求的建档立卡残疾人辅具适配服务率达到100%。

牢记殷切嘱托 决战脱贫攻坚

新邵铆足干劲抢抓项目进度

邵阳日报讯(通讯员 胡金国 肖斌辉) 3月19日,新邵县坪上镇邵阳高铁新城绿色家居产业中心项目工地上,30多台工程车辆往来穿梭,50多名工人戴着口罩、安全帽、正在紧张作业。为了抢抓因疫情“落后”的工期进度,大家都铆足劲加班加点生产建设。

邵阳高铁新城绿色家居产业中心项目第一期占地275.91亩,建筑面积32.84万平方米,总投资4.1亿元。受疫情影响,该项目原定正月初六复工的计划被延期。2月9日复工后,政府有关部门想方设法帮助项目施工方做好员工返岗、疫情防控、生产安排等具体工作。经快速推进,2栋8000平方米的钢结构厂房钢柱已经完成安装,正在吊装调试屋面和墙板。“工程进度受疫情影响有所滞后,但我们有信心在6月份完成10万平方米厂房建设,确保14家签约企业如期入驻生产。”沪昆高铁邵阳北站办公室主任谢登峰信心满满地说。

针对不少重点项目存在员工返岗、物料供应不同程度受阻,特别是防控物资、资金紧缺等难题,新邵县成立项目服务专班,为项目建设提供“保姆式”服务。充分发挥驻企帮扶联络员作用,全面梳理和汇总需要县级层面协调解决的“阻点”“难点”,按照“一项一策”“一企一策”制订解决方案,实行问题解决清单式管理,跟踪式推动,销号式办结。同时,全面压实责任部门、责任人责任,明确解决问题的时间节点,严格督促考核,各项工作硬账硬结,对未能按期完成任务的单位主要负责人进行问责。对重点项目实施倒排工期,落实包保领导制度,形成项目建设“比学赶超”的氛围。

截至目前,投资金额达10亿元的中资国本40万头生猪生态养殖产业项目在新邵正式签约落地,大型汽配行业产业链项目已签订意向性协议。该县35个续建重点项目,已经复工32个,复工率达91.43%,其中16个续建的省市重点建设项目全部复工。

复工复产

惊喜,黄桑发现大片珍稀濒危植物

邵阳日报讯(记者 袁光宇 通讯员 廖建荣 肖团结) 3月19日,黄桑国家级自然保护区管理处发布消息:该处工作人员在保护区一条人迹罕至的深谷开展珍稀植物资源调查时,首次发现大片珍稀濒危植物——篦子三尖杉野生群落。

此次发现的篦子三尖杉野生群落分布面积约80亩,数量超过5000株,其中最大一株高约6米,胸径约14厘米。

篦子三尖杉与铁杉一样,同属新生代第三纪冰川子遗植

物,系三尖杉科三尖杉属,是我国特有树种,已列入国家二级保护植物渐危种,因其树叶形状酷似我国妇女梳头用的篦子而得名。

黄桑国家级自然保护区管理处专家介绍,篦子三尖杉为常绿灌木或小乔木,树皮灰褐色,雌雄异株,喜凉爽湿润生境,多生于山谷、溪旁的常绿阔叶林或常绿落叶阔叶混交林下,花期3至4月,种子9至10月成熟。其用途广泛,可以净化空气、提高环境质量,种子、枝、叶、根、茎、皮均可入药。

雪峰桥北端临时便道工程加速推进

邵阳日报讯(记者 宁如娟 通讯员 张梅) 3月23日下午,北塔区雪峰桥北端附近,市市政工程总公司工人加紧施工,完成片石填铺作业,加速推进雪峰桥临时便道工程建设。预计4月中旬,这条临时便道将完成修建,保障过往车辆安全通行。

市政工程总公司负责人介绍,因北塔区资江北路延伸段、雪峰桥北匝道工程暂缓修建,北塔区境内的X097与雪峰路直接平行,由此处通往北塔区的车辆存在较大安全隐患。为响应我市交通问题顽瘴痼疾集中整治行动,市市政工程总公司于3

月21日启动雪峰桥临时便道建设工程,计划20天左右将便道修建到位,有效消除安全隐患。

雪峰桥临时便道工程位于北塔区雪峰桥北端,通过将雪峰桥西侧的X097与雪峰桥东侧的道路连接起来,在雪峰桥周边形成一个圆形交通岛。道路全长300余米、宽7米,在完成水稳层修建的基础上铺设沥青。工程完工后,自X097去往北塔区的车辆可经由交通岛上雪峰桥,出行将更加安全。

顽瘴痼疾 集中整治

邵东依托科技企业开通智慧课堂

邵阳日报讯(记者 曾书雁 通讯员 费燕) 3月23日上午,邵东一中教师谢习武在家通过“空中智慧课堂”在线为学生上课。不少学生在课后向谢习武反馈:“通过在线课堂听到老师熟悉又亲切的声音。”

为响应教育部“停课不停课”号召,疫情期间邵东市政府、湖南创亿达公司和科大讯飞公司三方合作共同启动“空

中智慧课堂”。创亿达是邵东市政府招商引资重点企业,是一家专业从事智能视听终端产品研发、设计、生产、销售和服务的高新企业。通过科大讯飞提供技术和平台支持,创亿达提供硬件服务,自2月12日起“智慧空中课堂”持续为邵东一中提供免费在线直播课堂。截至目前,该项目培训服务邵东一中学子共3638人,在线视频观看次数累计超过15万次。



3月21日,阳光明媚。新邵县严塘镇月亮湖生态农林科技园里桃花、油菜花也竞相绽放,引来不少游人观赏拍照。邵阳日报记者 刘波 摄